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Risultati del questionario “Legalità e Città” 
 
Un'iniziativa dell'associazione "Verso il villaggio solidale", promossa dalla Casa della Carità. 

Domanda 1 
 
Nella tua zona di residenza pensi ci sia un aumento dell'insicurezza nell'affrontare le 
normali azioni della vita quotidiana? 
 
 
Risposte off-line on-line totale % 
Si 349 49 398 62% 
No 132 46 178 28% 
Non So 59 6 65 10% 
Non Risposto 4 1 5 1% 
Totale 544 102 646   

 
Grafico risultati complessivi 
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Grafico risultati questionario distribuito: 

Nella tua zona di residenza pensi ci sia un aumento dell'insicurezza 
nell'affrontare le normali azioni della vita quotidiana? (off-line)
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Grafico risultati questionario compilato on-line: 

Nella tua zona di residenza pensi ci sia un aumento dell'insicurezza 
nell'affrontare le normali azioni della vita quotidiana? (on-line)
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Domanda 2 
 
Pensi che la presenza di servizi sociali specifici (infermieri, assistenti sociali, 
assistenti domiciliari) potrebbe diminuire il senso di solitudine e di insicurezza? 
 
 
 
Risposte off-line on-line totale % 
Si 444 84 528 82% 
No 56 10 66 10% 
Non So 44 7 51 8% 
Non Risposto 0 1 1   
Totale 544 102 646   

 
Grafico risultati complessivi 
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Grafico risultati questionario distribuito: 

Pensi che la presenza di servizi sociali specifici (infermieri, assistenti 
sociali, assistenti domiciliari) potrebbe diminuire il senso di solitudine 

e di insicurezza? (off-line)
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Grafico risultati questionario compilato on-line: 

Pensi che la presenza di servizi sociali specifici (infermieri, assistenti 
sociali, assistenti domiciliari) potrebbe diminuire il senso di solitudine 

e di insicurezza? (on-line)

Sì
82%

No
10%

Non So
7%

Non risposto
1%

 
 



 
 

Elaborazione a cura di RCM – Rete Civica di Milano 5
 

Domanda 3 
 
Pensi che una maggiore disponibilità di luoghi d'incontro rivolti a bambini, giovani, 
anziani (apertura scuole pomeridiane, spazi ricreativi, ecc.) possa favorire la 
sicurezza e la legalità del tuo quartiere? 
 
 
 
Risposte 

off-line on-line totale % 
Si 478 90 568 88% 
No 31 7 38 6% 
Non So 30 4 34 5% 
Non Risposto 5 1 6 1% 
Totale 544 102 646   

 
Grafico risultati complessivi 
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Grafico risultati questionario distribuito: 

Pensi che una maggiore disponibilità di luoghi d'incontro rivolti a 
bambini, giovani, anziani (apertura scuole pomeridiane, spazi ricreativi, 
ecc.) possa favorire la sicurezza e la legalità del tuo quartiere? (off-line)

Sì
87%

No
6%

Non So
6%

Non risposto
1%

 
 
Grafico risultati questionario compilato on-line: 

Pensi che una maggiore disponibilità di luoghi d'incontro rivolti a 
bambini, giovani, anziani (apertura scuole pomeridiane, spazi ricreativi, 
ecc.) possa favorire la sicurezza e la legalità del tuo quartiere? (on-line)
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Domanda 4 
 
Quali azioni, a tuo avviso, sarebbero necessarie per migliorare la sicurezza e la 
qualità della vita nel tuo quartiere? 
 
 
 
Richieste 2 risposte off-line on-line totale 

Potenziare l'illuminazione nelle strade 126 18 144 

Fare crescere la solidarietà e conoscenza tra le persone 270 75 345 

Aumentare la presenza delle forze dell'ordine e della polizia 300 38 338 

Migliorare la rete dei trasporti pubblici 198 41 239 

Ridurre la presenza di persone straniere 117 9 126 

Aumentare gli investimenti in sistemi di sicurezza (porte, cancelli, ecc.) 62 3 65 

Altro 41 20 61 

 
Grafico risultati complessivi 
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Grafico risultati questionario distribuito: 
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Grafico risultati questionario compilato on-line: 
 

 


